Вот заплатил денег за перевод слушаний в Сенате. Такие тексты практически никогда не попадают в русско-язычный интернет. Многим будет интересно, куда же делись деньги и что случилось в принципе, ну а всем бывшим клиентам MFG эта информация нужна без всяких  "почему", просто нужна.
Главный вывод - защита сегрегированных счетов работала с 1936 года и продолжает работать, просто "кто-то нарушил правила".
Итак читаем.
/FIA Специальное сообщение:  Сенатская комиссия прощупывает исполнительных руководителей MF Global относительно отсутствующих денег  *15 дек. 2011*

          Комитет Сената по Сельскому Хозяйству  13 декабря провел свое второе слушание, посвященное банкротству MF Global. Законодатели с обеих сторон прохода разносили высшее исполнительное руководство MF Global за то, что произошло в этой компании и привело к утрате $1,2 млрд. клиентских средств.
          В семичасовом слушании приняло участие большинство членов комитета, они заслушали своих сельскохозяйственных избирателей, которые описывали воздействие краха фирмы и пытались разгадать загадку, куда делись отсутствующие средства. Законодатели постоянно выражали озабоченность тем, что доверию к фьючерсным рынкам был нанесен серьезный ущерб, и сказали, что их основной задачей является достижение возврата всех клиентских средств. Многие клиенты MF Global были ранчерами, фермерами и сельхозклиентами из штатов, представленных в этом Комитете Сената.
          «Мы приняли решение попросить вас высказаться первыми, поскольку вы являетесь фокусом того, почему мы здесь,» - сказала фермерам и ранчерам из первой группы свидетелей председатель комитета сенатор Дебби Стабеноу (Debbie Stabenow) (демократ, Мичиган.). «Наш фокус номер один – обеспечить, чтобы вам было возвращено потерянное и чтобы у вас была уверенность в движении рынков вперед».
          «Мы безусловно сочувствуем вам,» - сказал сенатор Кент Конрад (Kent Conrad) (демократ, Северная Дакота). «Мы надеемся, что до конца всего этого, произойдет 100% возврат.  Мы очень сосредоточены на усилиях по возврату вам каждого десятицентовика, положенного вами на клиентские счета, которые не должны были быть под риском».
          Вторая группа свидетелей состояла из трех высших исполнительных руководителей MF Global – Джон Корзайн (Jon Corzine), бывший главный исполнительный директор MF Global; Брэдли Абелоу (Bradley Abelow), президент и главный операционный директор; и Генри Стинкамп (Henri Steenkamp), глобальный главный финансовый директор. На этом слушании Абелоу и Стинкамп впервые давали показания Конгрессу по краху MF Global.
          Третья и последняя группа фокусировалась на надзоре за расследованием по MF Global и включала Джил Соммерс (Jill Sommers), члена Комиссии по Фьючерсной Торговле Товарами, отвечающего за расследование агентства; Джеймса Гидденса (James Giddens), арбитражного управляющего в деле MF Global; и Терри Даффи (Terry Duffy), исполнительного председателя CME Group.
          Несмотря на многочисленные вопросы от участников комитета, не появилось каких-либо подробностей от исполнительных руководителей MF Global в отношении нахождения клиентских средств, которые пропали, когда фирма стала восьмым крупнейшим банкротом в стране. Во время встречи последней группы, однако, Даффи заявил, что Корзайн знал, что клиентские средства были выведены с сегрегированных счетов. Даффи сказал участникам комитета, что неназванный аудитор CME «участвовал в телефонном разговоре с высшими сотрудниками MF Global, в котором один сотрудник указал, что г-н  Корзайн знал о кредитах, которые были выданы с клиентских сегрегированных счетов».

*Воздействие краха MF Global на сельскохозяйственный сектор*
          Во время заседания с первой группой законодатели попросили каждого из свидетелей из сельскохозяйственного сектора описать, как повлиял на него крах MF Global. Свидетели, которые приехали из таких штатов как Мичиган, Миннесота, Иллинойс и Канзас, говорили о замороженных счетах, требованиях дополнительной маржи, размотанных хеджах (unwound hedges) и затратах по заимствованию. Все четыре свидетеля обратились к комитету с просьбой помочь найти их потерянные клиентские средства. Они также подчеркнули, что требования клиентов должны иметь приоритет перед требованиями кредиторов в продолжающемся процессе по банкротству.
          «Сегрегированные счета должны быть над банкротством, по моему мнению.  Я думаю, должно быть проведено полное расследование, и нам нужно иметь в наличии определенные средства защиты, чтобы это не могло случиться снова,» - сказал Роберт Хупфер (Robert Hupfer), оператор зернового элеватора, поселок Фриланд, Мичиган.
          И Соммерс из Комиссии по Фьючерсной Торговле Товарами, и назначенный судом арбитражный управляющий согласились, что возврат клиентских средств имеет приоритет над ответами на требования кредиторов.
          Один свидетель, Дин Тофтеланд (Dean Tofteland), фермер из Миннесоты, пояснил, что больше использовать фьючерсные рынки он не будет. «В настоящий момент у меня нет доверия, пока мы не получим 100% наших денег обратно,» - сказал Тофтеланд. -  «Я был вынужден ликвидировать мои хеджи и мы не можем хеджировать с того времени». Тофтеланд пояснил, что за несколько дней до банкротства, когда он услышал новости о том, что у MF Global были финансовые трудности, он получил заверение от своего брокера, что его $253 000 в обеспечении будут в безопасности. «Мне сказали, что еще никогда ни один клиент не потерял ни единого пенни на сегрегированных счетах,» - сказал он. -
          «Использование этих рынков важно для уменьшения риска, но у нас должно быть доверие, чтобы ими пользоваться.  Как вы знаете, воздействие от этого ощущается по всей стране и не только в моей местности,» - сказал комиссии Конгресса Тофтеланд.
          Джеффри Хейнлайн (Jeffrey Hainline), президент представляющего брокера из Блумингтона, Иллинойс,  название этого брокера – Advance Trading, сказал, что многие его клиенты сейчас рассматривают возможность использования более чем одного комиссионного торговца фьючерсами(FCM). «Многие клиенты спрашивают о том, чтобы иметь более чем одного комиссионного торговца фьючерсами, чтобы по первому требованию мы могли перевести счета, если кто-то поднимает красный флажок,» - сказал он, добавив, что растягивание бизнеса по нескольким разным комиссионным торговцам фьючерсами связанно с определенной неэффективностью.
          На вопрос о том, какие виды политик следует ввести для обеспечения защиты клиентских денег в будущем, свидетели не стали рекомендовать новых правил, а подчеркнули важность принудительного исполнения существующих правил и законов.
          «Я думаю, нам необходимо обеспечивать принудительное исполнение уже существующих правил,» - сказал Хупфер. -
          «Я действительно полагаю, что у нас уже есть правила, и я не уверен, что обеспечивалось их принудительное исполнение,» - сказал С.Дж. Блю (C.J. Blew), Хатчисон, Канзас, ранчер и председатель совета директоров  Среднеканзасской Кооперативной Ассоциации (Mid-Kansas Cooperative Association).

*Где деньги?*
             Слушание второй группы было наиболее длительной частью слушаний с несколькими раундами вопросов, нацеленными на трех исполнительных управляющих MF Global. В их показаниях и в их ответах на вопросы от участников Комитета по Сельскому Хозяйству, все трое повторяли, что они не знают, как клиентские средства были потеряны, и где они могут находиться.
          «Где деньги?» -  Стабеноу спросила каждого из исполнительных управляющих, которые сидели перед членами комитета.  «Сейчас не темные века. MF Global не вела учетные записи перьями в запыленных гроссбухах. Правила по учету сегрегированных клиентских средств очень простые для понимания и прямые. То, что все это продолжается уже больше месяца и команды юристов и судебных бухгалтеров до сих пор не могут определить, что случилось, вызывает очень беспокоящие вопросы,» - сказала Стабеноу.
          В ходе слушаний, беспокойство и неверие в показания относительно отсутствующих денег были выражены обеими сторонами политического прохода.   «Средства не исчезают просто так.  Кто-то произвел действия, законные или незаконные, по перемещению этих денег. И воздействие этого решения чувствуется по всей стране,» - сказал сенатор Робертс (Roberts) (республиканец, Канзас), высокопоставленный республиканец из комитета.
          В своих показаниях Корзайн (Corzine) описал некоторые из крупнейших транзакций, которые его фирмы провели за последние несколько дней прежде чем подать заявление о банкротстве, включая продажу коммерческих бумаг на $1,3 млрд. и продажу «частных активов MF Global на сотни миллионов долларов», а также правительственных агентских облигаций на $4,5 млрд. «Поскольку я сижу здесь сегодня, я не знаю, были ли все эти и многие другие транзакции надлежащим образом учтены и исполнены, и перевели ли банки и другие стороны, вовлеченные в такие транзакции, деньги от этих продаж на правильные счета, или они держат эти деньги, которые по праву причитаются либо MF Global, либо его клиентам,» - сказал Corzine.
          Все трое исполнительных управляющих MF Global утверждали, что до поздней ночи воскресенья они не слышали ни о какой нехватке клиентских средств. Каждый из них постоянно повторял, что они не занимались повседневным управлением клиентскими средствами.
          «Как правило, обычно я не занимался подробностями сегрегированных счетов в ходе исполнения моих обязанностей глобального Главного Финансового Директора, и я также не занимался сложными расчетами по сегрегированным счетам, которые выполнял MFGI (MF Global Inc.) в Чикаго и сообщал регулятивным органам ежедневно,» - заявил Стинкамп.
          Законодатели из комиссии отреагировали неблагосклонно на эти комментарии.
          «Очень трудно слушать главного финансового директора, или главного исполнительного директора, или главного операционного директора, когда они выражают удивление тем, что в управлении деньгами отсутствовали надлежащие меры контроля.  Где деньги из фондов, которые должны были держаться отдельно?» - спросила Стабеноу, которая затем спросила, разрешал ли кто-то из исполнительных директоров какие-либо переводы денег с сегрегированных клиентских счетов, или знал о таковых.
          «Я никогда не давал кому-либо в MF Global указание неправильно использовать клиентские средства. Я никогда не намеревался и, насколько мне известно, не давал инструкции, которые кто-то мог бы толковать,» - повторил Корзайн.
          Несколько законодателей из комиссии попросили подробности по управлению отчетами по клиентским сегрегированным средствам, и времени, когда должностным лицам стало известно о нехватке.  Они также спросили у исполнительных управляющих имена должностных лиц, которые занимались управлением клиентскими сегрегированными счетами.
          «Вы понимаете, насколько неправдоподобными ваши и других двух джентльменов показания представляются этому комитету?» - спросил сенатор Майк Джоханнс (Mike Johanns) (республиканец, Невада). -  «То, что $1,2 млрд., и это первый такой случай в истории, могли быть откачаны у клиентов, и вы не узнаете об этом… не кажется ли вам это уж слишком неправдоподобным?”

*Дополнительные сведения от регулятивных органов и арбитражного управляющего*
          Соммерс вкратце рассказала о продолжающемся расследовании Комиссии по Фьючерсной Торговле Товарами по возврату отсутствующих клиентских средств.  Она также заявила, что практически определенно будут изменения в политике после завершения расследования.
          «Думаю нет сомнений, что после завершения расследования и после того как мы посмотрим назад, чтобы понять, что именно произошло, мы будем иметь несколько выученных уроков и несколько разных рекомендаций, которые мы сможем представить вам на рассмотрение,» - сказала Соммерс.
          Гидденс (Giddens), в его первом выступлении перед Конгрессом, представил отчет о продвижении возврата клиентских денег, пояснив, что с учетом последних одобренных судом распределений, клиентам будет возвращено 72% их активов. Он также согласился, что возврат клиентских средств имеет приоритет перед требованиями кредиторов.
             Отвечая на вопросы от членов комитета, Гидденс не мог сказать, когда или будут ли вообще отсутствующие клиентские средства найдены.  «Все это время мы не знаем достаточно точно степень потенциальной недостаточности отделения и недостаточности исполнения правил, но по моим оценкам – это не менее $1,2 млрд. для фьючерсов США, иностранных фьючерсов и для клиентов по ценным бумагам,» - сказал Гидденс.
             Даффи изложил в общих чертах все шаги, предпринятые CME в своем рассмотрении отчетов по клиентским сегрегированным средствам MF Global. Он указал, что проект отчета для среды  26 октября показал, что MF Global держал $200 млн. избыточных сегрегированных средств.  Даффи пояснил, что только в воскресенье  30 октября CME узнала о возможной бухгалтерской ошибке, показывающей нехватку $900 млн. на сегрегированных счетах. Он далее заявил, что Корзайн знал, что средства были переведены с этих счетов.
             На вопрос о возможности создания страхового фонда, аналогичного страхованию, предоставляемому на рынках ценных бумаг через Корпорацию Защиты Инвесторов в Ценные Бумаги, Даффи сказал, что это не будет выполнимым.  Он также заявил, что имеющиеся сейчас средства защиты клиентов работали десятилетия.
          «Такое потенциальное нарушение не случалось с того времени, когда их ввели в 1936 г. Так что я не думаю, что система поломана.  Я думаю, кто-то нарушил правила,» - сказал Даффи.
